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1فیزیک مغناطیس - عبدالملکیدبیرستان شهید شیرودي

، انتهاي میله ي مغناطیسی  را جذب و انتهاي میله ي مغناطیسی  را دفع کند، کدام یک از 1. اگر انتهاي میله ي مغناطیسی 
گزینه هاي زیر در مورد میله هاي مغناطیسی درست است؟

 
2) میله ي  آهن ربا نیست.1) میله ي  حتماً آهن ربا است. 

 
4) میله ي  آهن ربا نیست.3) میله ي  ممکن است آهن ربا باشد. 

 
2. چه تعداد از عبارت هاي زیر درست است؟

 
الف) خطوط میدان مغناطیسی، خطوط بسته اي هستند.

 
ب) هیچ گواه تجربی بر وجود تک قطبی مغناطیسی وجود ندارد.

 
پ) زاویۀ شیب مغناطیسی در تمام مناطق روي زمین یکسان است.

 
ت) خاصیت مغناطیسی در قطب هاي آهنربا بیشتر از سایر نقاط آن است.

 (1 (2 (3 (4
3. دو آهن ربا مطابق شکل در کنار یکدیگر قرار دارند. در نقطۀ  یک عقربۀ مغناطیسی (قطب نما) قرار می دهیم. کدام یک از

گزینه هاي زیر جهت قرار گرفتن عقربۀ مغناطیسی را به درستی نشان می دهد؟  

 (1 (2

 (3 (4
4. مطابق شکل، به کمک یک سیم به ضخامت  سیم لوله اي ساخته ایم که حلقه هاي آن کاملاً به هم چسبیده و در کنار هم در یک ردیف

قرار گرفته اند. اگر جریان الکتریکی عبوري از سیم لوله  و میدان مغناطیسی درون سیم لوله و دور از لبه ها  باشد، قطر

سیمی که با آن سیم لوله را ساخته ایم  چند میلی متر است؟   

 (1
 (2
 (3
 (4

5. مطابق شکل زیر، دو میخ آهنی به یک آهن رباي میله اي نزدیک شده اند. نقاط  و  به ترتیب از راست به چپ چه خاصیت
مغناطیسی اي پیدا می کند؟ 

 
1)  و  
2)  و  

 
3)  و  

4) هر سه نقطه بدون خاصیت مغناطیسی هستند.
6. تصویر مقابل، یک آهنرباي  شکل را نشان می دهد. کدام گزینه جهت میدان مغناطیسی را در نقاط  و  به ترتیب از راست به

چپ درست نشان می دهد؟ 

 
میدان در  صفر است.      (1

میدان در  صفر است.  (2
 (3
 (4

7. مطابق شکل، اگر یک آهنرباي میله اي به چهار قطعه شکسته شده باشد، قسمت هاي  و  به ترتیب از راست به چپ کدامند؟ 
، خنثی، خنثی  (1

 (2
، خنثی،   (3

 (4
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دبیرستان شهید شیرودي فیزیک مغناطیس - عبدالملکی 2

8. کدام گزینه در مورد میدان مغناطیسی زمین درست است؟
1) خطوط میدان مغناطیسی روي سطح زمین همواره کاملاً به صورت افقی است.

2) قطب شمال مغناطیسی دقیقاً منطبق بر قطب جنوب جغرافیایی است.
3) عقربۀ قطب نما در جهت شمال واقعی جغرافیایی قرار نمی گیرد و تا حدودي از شمال جغرافیایی انحراف دارد.

4) محور مغناطیسی زمین منطبق بر محور چرخش زمین است.
9. در شکل مقابل، یک آهنرباي میله اي روي سطح افقی میزي قرار دارد و یک عقربۀ مغناطیسی مقابل آن است. اگر آهن ربا را حول

نقطۀ وسط آن، روي میز یک دور کامل در جهت پادساعت گرد بچرخانیم، عقربۀ مغناطیسی چند دور و در چه جهتی می چرخد؟ 
1) یک دور – پادساعت گرد
2) دو دور – پادساعت گرد

3) یک دور – ساعت گرد
4) دو دور – ساعت گرد

10. در شکل، جهت عقربۀ مغناطیسی در نقطۀ  نشان داده شده است. کدام گزینه درست است؟ 

، قطب  آهن ربا است و عقربه در نقطۀ  به صورت قرار می گیرد. 1) قطب 

، قطب  آهن ربا است و عقربه در نقطۀ  به صورت قرار می گیرد. 2) قطب 

، قطب  آهن ربا است و عقربه در نقطۀ  به صورت قرار می گیرد. 3) قطب 

، قطب  آهن ربا است و عقربه در نقطۀ  به صورت قرار می گیرد. 4) قطب 

11. در شکل زیر، خط هاي میدان مغناطیسی میان دو آهنرباي میله اي نشان داده شده است. اگر یک عقربه ي مغناطیسی را در فاصله اي
نزدیک، بالاي آهنرباها و بر روي عمودمنصف خط واصل دو آهنربا قرار دهیم، عقربه ي مغناطیسی به کدام یک از حالات زیر می تواند

بایستد؟ 
 (1
 (2
 (3
 (4

12. خط  هاي میدان مغناطیسی مسیرهاي .................. را تشکیل می دهند و جهت آن ها در .................. آهن ربا از قطب ..................
می باشد.

2) بسته اي - درون -  به قطب 1) بازي - بیرون -  به قطب 
به قطب    4) بازي - درون -  به قطب  3) بسته اي - درون - 

13. شکل زیر، یک آهنرباي میله اي و یک عقربۀ مغناطیسی در اطراف آن را نشان می دهد. کدام سر آهنربا قطب  است و
جهت گیري عقربۀ مغناطیسی در نقطۀ  چگونه است؟   

 (1
 (2
 (3
 (4

14. کدام یک از عبارت هاي زیر نادرست است؟
1) قطب شمال مغناطیسی زمین منطبق بر قطب جنوب جغرافیایی آن است.

2) در قطب هاي یک آهنربا خاصیت مغناطیسی بسیار بیش تر از سایر نواحی آن است.
3) هیچ گونه گواه تجربی مبنی بر وجود تک قطبی مغناطیسی وجود ندارد.

4) خطوط میدان مغناطیسی تشکیل حلقه هاي بسته اي را می دهند که در خارج از آهنربا از قطب  خارج و به قطب  وارد می شوند.
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3فیزیک مغناطیس - عبدالملکیدبیرستان شهید شیرودي

15. از سیمی به طول  متر، پیچه اي مسطح به شعاع  سانتی متر درست کرده ایم. اگر از این پیچه جریان  آمپر عبور کند، بزرگی

 
میدان مغناطیسی در مرکز پیچه چند گاوس می شود؟  

 (1 (2 (3 (4
16. اگر کره ي زمین را مانند یک آهنرباي بزرگ فرض کنیم، قطب جنوب این آهنربا در کجا قرار دارد؟

2) نزدیک قطب جنوب جغرافیایی1) نزدیک قطب شمال جغرافیایی

 
4) بر روي خط استواي زمین3) بر روي محور چرخش زمین 

 
17. در شکل مقابل قطب هاي  و  به ترتیب کدام اند (از راست به چپ) و کدام عقربه ي مغناطیسی درست قرار گرفته است؟

( )1)  و  و ( 2)  و  و (
( )3)  و  و ( 4)  و  و (

18. شکل زیر، یک آهن رباي میله اي را نشان می دهد که در اطراف آن  عقربه ي مغناطیسی قرار دارند. جهت قرار گرفتن عقربه هاي 
،  و  به ترتیب کدام است؟

 
1)  و 

 
2)  و 

 
3)  و 

 
4)  و 

19. یک آهنرباي میله اي مطابق شکل زیر، روي یک میز قرار دارد. یک عقربه ي مغناطیسی که آزادانه می تواند حول محور قائم
بچرخد، به آرامی روي مسیر دایره اي شکل به دور آهنربا یک دور می چرخد. در این مسیر عقربه چند درجه دوران می کند؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

20. دو آهنرباي میله اي را مطابق شکل، زیر یک صفحه کاغذ افقی قرار داده و روي صفحه براده هاي آهن می پاشیم، خطوط میدان
مغناطیسی به صورت کدام یک از شکل هاي زیر در می آید؟

 (1 (2

 (3 (4
21. دو سوزن فولادي به یک آهنربا متصل هستند. کدام شکل وضعیت سوزن ها را به درستی نمایش می دهد؟
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22. در کدام شکل زیر نحوه ي قرار گرفتن سوزن هاي آویزان از آهنربا نادرست نشان داده شده است؟
NS

 (1
SN

 (2
NS

 (3
SN

 (4

23. شکل زیر الکترونی را هنگام عبور از میدان الکتریکی یکنواخت نشان می دهد. براي آنکه ذره بدون انحراف از این میدان بگذرد از

 
میدان مغناطیسی یکنواخت استفاده شده است. میدان مغناطیسی باید  .................. باشد.

1) موازي راستاي  و همسو با آن

2) موازي راستاي  و در خلاف جهت آن
3) عمود بر صفحه شکل و به سمت بیرون

4) عمود بر صفحه شکل و به سمت داخل صفحه

24. یک الکترون با سرعت  عمود بر میدان مغناطیسی  حرکت می کند و به آن نیروي  وارد می شود. کدام شکل وضعیت
این سه بردار را درست نشان می دهد؟

 (1 (2

 (3 (4
25. الکترونی در مسیر افقی از غرب به شرق وارد میدان مغناطیسی یکنواخت افقی می شود که جهت آن از جنوب به شمال است.

 
نیروي الکترومغناطیسی وارد بر الکترون در کدام جهت خواهد بود؟

 
3) بالا2) جنوب1) شمال 

 
4) پایین

26. ذره بارداري عمود بر خطوط میدان مغناطیسی یکنواختی با سرعت ثابت در حرکت است. اگر دفعتاً جهت میدان مغناطیسی 

 
درجه تغییر کند، ولی بزرگی میدان ثابت بماند، بزرگی نیروي الکترومغناطیسی وارد بر ذره چگونه تغییر می کند؟

2) ثابت می ماند.1) صفر می شود.  

 
4) ممکن است ثابت بماند.3)  اندازه قبلی می شود. 

27. ذره اي به جرم  میلی گرم با سرعت  عمود بر میدان مغناطیسی  گاوس حرکت می کند. اگر بزرگی نیروي

 
الکترومغناطیسی وارد بر آن برابر اندازه وزن ذره باشد، مقدار بار الکتریکی ذره چند میکرو کولن است؟  

 (1 (2 (3 (4
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5فیزیک مغناطیس - عبدالملکیدبیرستان شهید شیرودي

28. اگر ذره اي با بار منفی در بین دو قطب آهن رباي نشان داده شده در شکل، با سرعت  پرتاب شود، بر آن نیروي  وارد می شود.
کدام شکل وضعیت  را درست نشان می دهد؟ 

 
V

F

 (1

 

V

F  (2

 

F

V  (3

 

F

V  (4

، تحت زاویه ي  نسبت به خط هاي میدان مغناطیسی یک نواختی به بزرگی  تسلا در حال 29. الکترونی با سرعت 

 
حرکت است. بزرگی نیروي الکترومغناطیسی وارد بر این الکترون، چند نیوتون است؟ 

 (1 (2 (3 (4
30. در شکل زیر، الکترونی با سرعت  در مسیري عمود بر خط هاي میدان مغناطیسی در حرکت است. نیروي الکترومغناطیسی وارد

 
بر الکترون در یک لحظه نشان داده شده است. در آن لحظه، قسمتی از مسیر حرکت الکترون در میدان کدام است؟

 
 (1

 
 (2

 
 (3

 
 (4

31. یک دسته الکترون در فضایی که میدان هاي الکتریکی و مغناطیسی وجود دارد، با سرعت  حرکت می کنند، اگر الکترون ها مسیر
مستقیم حرکت خود را حفظ کنند، وضعیت میدان هاي  و سرعت  کدام است؟

B
V

E  (1 (2 (3 (4

32. ذره اي به جرم  گرم و بار  میلی کولن با سرعت  متر بر ثانیه وارد میدان مغناطیسی  تسلا
می شود. اگر تنها نیروي مؤثر بر ذره نیرویی باشد که میدان مغناطیسی بر آن وارد می کند، اندازه ي شتاب ذره چند متر بر مجذور ثانیه

می شود؟

 (1 (2 (3 (4
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دبیرستان شهید شیرودي فیزیک مغناطیس - عبدالملکی 6

- میکروکولن با سرعت  متر بر ثانیه حرکت می کند و میدان مغناطیسی در این محل در SI به 33. ذره اي با بار 
صورت  است. نیرویی که میدان مغناطیسی بر این ذره وارد می کند چند نیوتن است؟

 (1 (2 (3 (4

34. مطابق شکل زیر، ذره اي به جرم  گرم و بار  با سرعت  به طور افقی وارد میدان مغناطیسی یکنواخت و

درون سویی به بزرگی  تسلا می شود. اندازه ي میدان الکتریکی چند  و جهت آن به کدام طرف باشد تا ذره از مسیر خود

 
( منحرف نشود؟ (

، بالا  (1
، پایین  (2

 
، بالا   (3

 
، پایین   (4

35. ذره اي با بار الکتریکی  و جرم  گرم با سرعت  وارد میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی 
تسلا می شود. در صورتی که در لحظه ي ورود، راستاي حرکت ذره با خط هاي میدان مغناطیسی زاویه ي  درجه بسازد، بزرگی شتاب

حاصل از نیروي الکترومغناطیسی وارد بر ذره در لحظه ي ورود آن به میدان، چند متر بر مجذور ثانیه می شود؟
 (1 (2 (3 (4

36. مطابق شکل زیر، ذره اي باردار در یک میدان مغناطیسی یکنواخت درون سو، با سرعت  پرتاب می شود. اگر از نیروي وزن

 
صرف نظر شود، انرژي جنبشی ذره، پس از ورود به میدان مغناطیسی چگونه تغییر خواهد کرد؟ 

 
1) افزایش می یابد.

2) تغییر نمی کند.

 
3) کاهش می یابد. 

4) بستگی به نوع بار الکتریکی ذره دارد.
37. دو صفحه ي رساناي بزرگ در فاصله ي  سانتی متر از هم قرار دارند و ذره ي بارداري با سرعت  متر بر ثانیه موازي این
دو صفحه مطابق شکل، پرتاب می شود. اگر یک میدان مغناطیسی یکنواخت  مطابق شکل در این محل وجود داشته باشد،

 
اختلاف پتانسیل بین دو صفحه ي فلزي چند ولت باشد تا برآیند نیروهاي وارد بر ذره صفر شود؟ 

 (1 (2
 (3 (4

38. مطابق شکل، الکترونی با سرعت  در نزدیکی یک حلقۀ حامل جریان در حال حرکت است. جهت نیروي مغناطیسی وارد بر این
اکلترون کدام است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

200= 2000V ⃗  i ⃗ 

= 0٫5 (5 + 2 )B⃗  i ⃗  j ⃗ 

10٫20٫50٫4

2−2mC103 m

s

0٫1N

C

g = 10 N

kg
110
100
100
110

+2 μC0٫012 × 104 m

s
0٫02

30

400٫04800٫08

V ⃗ 

102000
B = 0٫4T

100120
6080

V ⃗ 

↑

⊗

↓

⊙
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39. مطابق شکل، مجموعه اي از یون هاي مثبت و الکترون (پلاسما) را از فضاي قطب هاي یک آهنرباي نعلی شکل عبور می دهیم. دو
صفحۀ فلزي  و  در بالا و پایین این جریان قرار دارند که از طریق یک آمپرسنج به هم وصل شده اند. کدام گزینه در مورد جریان

عبوري از آمپرسنج درست است؟  
1) جریانی از  به  از آمپرسنج عبور می کند.
2) جریانی از  به  از آمپرسنج عبور می کند.

3) جریان عبوري از آمپرسنج متناوب است.
4) هیچ جریانی از آمپرسنج عبور نمی کند.

40. مطابق شکل، الکترونی با تندي  در یک میدان مغناطیسی یکنواخت درون سو به بزرگی  پرتاب می شود. نیروي

مغناطیسی وارد بر آن در نقطۀ  چند نیوتن است؟    

 (1

 (2

 (3

 (4

41. الکترونی عمود بر میدان مغناطیسی در حرکت است. در کدام گزینه، جهت بردارهاي رسم شده می تواند درست باشد؟
(1
F

B

V

(2

F B

V

(3
F

BV

(4
F B

V

،  و  در میدان مغناطیسی یکنواخت  با 42. مطابق شکل، سه ذرة باردار با بارهاي 

تندي یکسان  در حرکتند و از طرف میدان مغناطیسی به هریک از ذره ها نیرو وارد می شود. نسبت اندازة بیش ترین نیرو به
اندازة کم ترین نیروي وارد بر این ذره ها کدام است؟ 

 (1
 (2

 (3
 (4

43. ذره اي بار  با تندي  مطابق شکل، در میدان مغناطیسی یکنواخت  حرکت می کند.

اگر اندازة نیروي مغناطیسی وارد بر ذره  باشد، کدام گزینه الزاماً درست است؟ 
 (1
 (2

 (3

 (4

AB

AB

BA

1 × 106 m

s
0٫1T

A(e = 1٫6 × C)10−19

1٫6 × 10−24

0٫8 ×2
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0٫8 ×2
−−

√ 10−24
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s

3
−−

√
2

2 3
−−

√
8
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s
B = +Bxi

⃗  Byj
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8 × N10−9

= 0٫01TBx
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√
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44. در شکل هاي زیر،  سرعت بار مثبت و  میدان مغناطیسی است. در چند مورد جهت نیروي  وارد بر بار درست نشان داده

 
شده است؟ (بردارهاي  و  در صفحۀ کاغذ قرار دارند.)

 

V

B

F

 

V

B

F
 

F
B

V

 

F

B

V

 
(ت)(پ)(ب)(الف)

 (1 (2
 (3 (4

، با تندي  موازي با سطح افقی و رو به شمال در حرکت است. یک میدان مغناطیسی  که موازي 45. ذره اي با بار 
سطح افقی و رو به غرب است به این ذره نیرو وارد می کند. اندازه و جهت نیروي مغناطیسی وارد به ذره کدام است؟ ( یعنی 

(

، در امتداد قائم و رو به آسمان ، در امتداد قائم و رو به زمین1)   (2

، در امتداد قائم و رو به آسمان ، در امتداد قائم و رو به زمین3)   (4

46. مطابق شکل، ذرة باردار مثبتی را یک دفعه با سرعت  و دفعۀ دیگر با سرعت  درون میدان مغناطیسی یکنواخت

درون سویی پرتاب می کنیم. نیروي مغناطیسی وارد بر ذره، دفعۀ اول  و دفعۀ دیگر  است. اگر  باشد، کدام گزینه
درست است؟ 

 (1

 (2

 (3

 (4

47. مطابق شکل، ذره اي با بار مثبت و تندي  وارد فضایی می شود که در آن میدان هاي مغناطیسی و الکتریکی یکنواختی

وجود دارد. ذره، بدون انحراف روي مسیر مستقیم حرکت می کند. اگر اندازة میدان الکتریکی  و میدان مغناطیسی بر صفحه
عمود باشد، اندازه و جهت میدان مغناطیسی کدام است؟ (نیروي وزن در مقایسه با سایر نیروهاي وارد بر ذره ناچیز است.) 

1)  و برون سو
2)  و درون سو
3)  و برون سو
4)  و درون سو

48. ذرة باردار مثبتی به صورت عمود وارد دو میدان مغناطیسی و الکتریکی عمود بر هم می شود. مقادیر این دو میدان به گونه اي است
که می توانند اثر نیروهاي یکدیگر را خنثی کنند. در کدام گزینه ذرة باردار می تواند بدون انحراف عبور کند؟
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49. پروتونی به صورت افقی و عمود بر خطوط میدان مغناطیسی، وارد میدان مغناطیسی زمین به بزرگی  می شود. اگر
جرم هر پروتون  برابر جرم هر الکترون باشد، سرعت پروتون چند میلی متر بر ثانیه باشد و به کدام جهت باشد تا ذره بدون

 
انحراف به حرکت خود ادامه دهد؟ (  و نسبت اندازة بار الکتریکی به جرم الکترون،  است.)

، غرب ، شرق1)  ، غرب2)  ، شرق3)   (4

50. در شکل زیر، دو سیم نازك، بلند و موازي حامل جریان که در صفحه ي کاغذ قرار دارند و بار نقطه اي   که با سرعت   در
صفحه حرکت می کند، نشان داده شده است. جهت نیروي مغناطیسی وارد بر بار  مطابق کدام گزینه است؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

51. در شکل زیر و در قسمتی از فضا، دو میدان الکتریکی  و مغناطیسی  عمود بر هم وجود دارند. یک ذره با بار منفی را که

 
جرمش ناچیز است، در چه جهتی شلیک کنیم تا در لحظه ي ورود به فضاي دو میدان، تحت تأثیر بیش ترین نیروي ممکن قرار گیرد؟

 
1) به سمت بالاي صفحه ي کاغذ
2) به سمت پایین صفحه ي کاغذ

 
3) به سمت راست

 
4) به سمت چپ

52. نیروي مغناطیسی وارد بر الکترونی که در میدان مغناطیسی زمین به طور قائم از پایین به بالا حرکت می کند تقریباً در کدام جهت
است؟

4) غرب3) شرق2) جنوب1) شمال

، ذره اي به جرم  و بار  با 53. مطابق شکل زیر، در فضاي یک میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی 

سرعت  عمود بر صفحۀ کاغذ و درون سو حرکت می کند. حداقل مقدار میدان مغناطیسی  چند گاوس و در کدام جهت

باشد تا ذره منحرف نشود؟    

 
 ،  (1

 
  ،  (2

 
  ،  (3

 
  ،  (4

54. مطابق شکل زیر، اگر اندازة نیرویی که از طرف میدان مغناطیسی یکنواخت  به ذرات باردار  و  که به ترتیب با

سرعت هاي  و  در حال حرکت هستند، وارد می شود به ترتیب برابر با  و  باشد، حاصل  کدام است؟ 

 (1

 (2

 (3

 (4
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55. ذره اي به جرم  داراي بار  در میدان مغنایطسی یکنواختی به بزرگی  وارد می شود. اگر راستاي حرکت

ذره، عمود بر راستاي خط هاي میدان مغناطیسی باشد، بزرگی نیروي مغناطیسی وارد بر ذره  نیوتون می شود. انرژي
جنبشی ذره در لحظۀ ورود به میدان چند میکروژول است؟

4) 3) 2) 1) صفر
56. یک الکترون در امتداد افقی به طرف شمال حرکت می کند. اگر در این محل یک میدان مغناطیسی در امتداد افقی و به طرف 

 
.................. برقرار باشد، جهت نیروي مغناطیسی وارد بر الکترون به طرف  .................. خواهد بود.

4) غرب – پایین3) جنوب – بالا2) جنوب – پایین1) غرب – بالا

57. مطابق شکل مقابل، الکترونی با سرعت افقی   وارد میدان الکتریکی یکنواخت بین صفحات می شود. براي این که این ذره
به حرکت مستقیم الخط و یکنواخت خود ادامه دهد، اندازه ي حداقل میدان مغناطیسی برحسب تسلا که باید بین صفحات ایجاد کنیم و

 
جهت آن کدام است؟ (از جرم الکترون صرف نظر کنید.) 

2)  ، درون سو1)  ، درون سو
4)  ، برون سو3)  ، برون سو

58. ذره اي به جرم  گرم با بار الکتریکی  با سرعت  به سمت مغرب و افقی حرکت می کند. جهت و اندازه ي
میدان مغناطیسی (بر حسب تسلا) که قادر است مسیر ذره را در همان جهت و افقی نگه دارد کدام است؟  

4) مغرب، 3) مشرق، 2) جنوب، 1) شمال، 

59. ذره اي به جرم  میلی گرم با سرعت  به طور عمود وارد میدان مغناطیسی یکنواخت  میلی تسلا می شود. اگر بار
الکتریکی ذره  باشد، شتابی که ذره تحت تأثیر میدان می گیرد، چند متر بر ثانیه است؟

 (1 (2 (3 (4

60. پروتونی تحت زاویه ي   نسبت به یک میدان مغناطیسی یکنواخت به بزرگی   حرکت می کند و نیروي مغناطیسی 

 
  به آن وارد می شود. انرژي جنبشی پروتون چند الکترون ولت است؟

 
(  )

 (1 (2 (3 (4

61. در ناحیه اي از فضا میدان الکتریکی   و میدان مغناطیسی   وجود دارند. یک الکترون با سرعت   وارد این ناحیه می شود.  
و   مطابق کدام گزینه باشند تا الکترون بتواند بدون انحراف از این ناحیه عبور کند؟ (از نیروي وزن وارد بر الکترون صرف نظر شود.)

B

E

V

 (1
 

B E

V  (2
 

B

E

V

 (3
 

V B

E  (4

62. الکترونی با سرعت  وارد میدان مغناطیسی یکنواختی به صورت  می گردد،

 
اندازه ي نیرویی که میدان مغناطیسی بر الکترون وارد می کند، چند نیوتون است؟ ( و اندازه ها در  می باشد.)

4) 3) 2) 1) صفر

63. در یک مکان، میدان مغناطیسی یکنواخت و جهت آن رو به شمال است. اگر دراین مکان ذره اي با بار الکتریکی مثبت و در راستاي

 
قائم رو به پایین پرتاب شود، نیرویی که از طرف میدان مغناطیسی بر آن وارد می شود به کدام سمت خواهد شد؟

4) مشرق3) مغرب2) جنوب1) شمال

2 × kg10−83μC5T
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0٫060٫1616
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s
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64. نیروي  وارد بر الکترونی که در میدان مغناطیسی  در حرکت است، در شکل نشان داده شده است. جهت سرعت الکترون

 
کدام است؟ (  روي صفحه و  درون سو است.) 

 (1

 (2

 (3
4) گزینه هاي  و  می توانند درست باشند.

65. در قسمتی از فضا میدان هاي الکتریکی و مغناطیسی عمود بر هم وجود دارند. اگر بزرگی آن ها به ترتیب برابر  و 
 باشد، یک ذره ي باردار با حداقل چه سرعتی برحسب سرعت نور در جهت مناسب در این میدان پرتاب شود تا از مسیر خود

منحرف نشود؟ (نیروي گرانشی وارد بر ذره ناچیز است و  )

 (1 (2 (3 (4

66. مطابق شکل زیر، الکترونی با سرعت  وارد میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی  که عمود بر صفحه ي کاغذ و
درون سو است، می شود. بزرگی نیروي مغناطیسی وارد بر الکترون از طرف میدان چند نیوتون و به کدام است؟ 

  ,  (1  ,  (2

  ,  (3  ,  (4

67. مطابق شکل زیر، بار الکتریکی نقطه اي  با سرعت  به طور عمود بر صفحه کاغذ و به صورت درون 

سو، در میدان مغناطیسی یکنواخت   به بزرگی  که منطبق بر صفحه کاغذ است، پرتاب می شود. در این لحظه بردار نیروي
مغناطیسی وارد بر بار  برحسب نیوتون کدام است؟  

 (1

 (2

 (3

 (4
68. مطابق شکل زیر، ذره ي بارداري منطبق بر محور سیملوله حامل جریانی پرتاب می شود. به این ذره در درون سیملوله نیروي

مغناطیسی ..................
1) رو به بالا وارد می شود.

2) رو به پایین وارد می شود.
3) وارد نمی شود.

4) بسته به نوع بار ذره، رو به بالا و یا رو به پایین وارد می شود.
69. سیم راست طویلی که از آن جریان  می گذرد در یک میدان مغناطیسی یکنواخت  تسلا قرار دارد. اگر راستاي سیم با

خطوط میدان زاویه ي  درجه بسازد نیرویی که از طرف میدان برهر سانتی متر از سیم وارد می شود چند نیوتون است؟

 (1 (2 (3 (4

70. به سیمی به طول  و حامل جریان  که در میدان مغناطیسی  قرار دارد و راستاي سیم با میدان زاویه ي 
می سازد، چند نیوتن نیرو وارد می شود؟

 (1 (2 (3 (4

F
→

B
→

B
→

F
→

↖V
→

→V
→

↗V
→

23

8 × 104 N

C
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s
1
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2
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1
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4000
20 m

s
500G
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0٫8 × 10−19↖0٫8 × 10−19↘

q = + C10−5
V = 105 m

s

B
→

T10−3

q(sin = 0٫6)37∘

(6 + 8 ) ×i
→

j
→
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(6 − 8 ) ×i
→

j
→

10−4

(8 + 6 ) ×i
→

j
→

10−4

(8 − 6 ) ×i
→

j
→

10−4

5A0٫02
30

5 × 10−25 × 10−45 ×3
−−

√ 10−25 ×3
−−

√ 10−4

80cm20A400G30∘

0٫323٫20٫646٫4
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71. در شکل مقابل وقتی شدت جریان  آمپر از سیم عبور کند، بر بخشی از آن به طول  که در میدان مغناطیسی یکنواخت
آهن ربا قرار دارد، نیروي  نیوتن به طرف داخل صفحه ي کاغذ  وارد می شود. جهت جریان سیم و اندازه ي میدان مغناطیسی

 
یکنواخت کدام است؟

 
 (1
 (2
 (3
 (4

) قرار گرفته است. در ) و ( ) ،( 72. در شکل زیر، سیم راست و حامل جریان  در میدان مغناطیسی یکنواخت  در حالت هاي (
کدام یک از این حالت ها نیروي الکترومغناطیسی وارد بر سیم، عمود بر صفحه و درون سو می باشد؟ 

( 1) فقط (

 
 ( 2) فقط (
( 3) فقط (

4) هر سه حالت
73. بزرگی نیرویی که در یک میدان مغناطیسی یکنواخت بر یک سیم حامل جریان وارد می شود، برابر با  درصد اندازه ي بیشینه
نیرویی است که میدان مغناطیسی می تواند بر این سیم وارد کند، زاویه اي که سیم حامل جریان با خط هاي میدان مغناطیسی می سازد،

 
تقریباً چند درجه است؟ 

 (1 (2 (3 (4
74. مطابق شکل مقابل،  از سیم رساناي  عمود بر خط هاي میدان  مغناطیسی یکنواخت درون سویی به بزرگی  قرار

گرفته است. اگر بزرگی نیروي الکترومغناطیسی وارد بر سیم برابر با  و در جهت نشان داده شده باشد، اندازه ي جریان عبوري از
سیم چند آمپر و جهت آن کدام است؟ 

، از  به   (1
، از  به   (2
، از  به   (3
، از  به   (4

75. درشکل زیر سیم افقی  درمیدان مغناطیسی یکنواخت بین دوقطب معلق است و قبل از بستن کلید  ترازو عدد  نیوتن
رانشان می دهد .وقتی کلید  بسته شود، از سیم جریان  آمپر می گذرد و ترازو عدد  را نشان می دهد. اگرطول سیم  برابر 

 
 سانتی متر باشد اندازه ي میدان مغناطیسی برحسب تسلا و جهت جریان در سیم کدام است؟

2)  و از  به 1)  و از  به 
4)  و از  به 3)  و از  به 

76. یک سیم حامل جریان به صورت افقی و در راستاي شمال غربی قرار دارد و جریان  در جهت شمال غرب از آن عبور می کند. در
صورتی که سیم با همان طول در راستاي شرقی – غربی قرار گیرد و جریان  به سمت غرب از آن عبور کند، نیروي وارد بر سیم از

طرف میدان مغناطیسی زمین .................. و جهت آن .................. (میدان مغناطیسی زمین ثابت فرض شود.)
2) افزایش یافته – تغییر می کند.1) افزایش یافته – تغییر نمی کند.
4) کاهش یافته – تغییر می کند.3) کاهش یافته – تغییر نمی کند.

77. سیمی بھ جرم  در یک میدان مغناطیسی، حامل جریان الکتریکی است و نیروی مغناطیسی وارد بر سیم با وزن آن خنثی شده است.
اگر جھت جریان سیم عکس و اندازه ی آن دو برابر شود، برآیند نیروھای وارد بر سیم چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

0٫580 cm

0٫16(⊗)

0٫25T− ↑

2٫5T− ↓

0٫4T− ↓

0٫4T− ↑
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1
2
3

70

( ≃ 1٫4)2
−−

√
45306053

2 mCD0٫5 T

1 N

1CD

1DC

2CD

2DC

ABK10
K208AB
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0٫01AB1BA

1AB0٫01BA

I

I

m

0mg2mg3mg
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78. شکل مقابل، دو سیم موازي حامل جریان هاي نامساوي  و  را نشان می دهد. اگر   باشد، میدان مغناطیسی برآیند
(خالص) در کدام نقطه می تواند صفر باشد؟

 (1 (2
 (3 (4

79. یک سیم راست و بلند حامل جریان 4 آمپر که عمود بر خط هاي میدان مغناطیسی یکنواختی قرار دارد، در اختیار داریم. اگر

نیرویی مغناطیسی به بزرگی  از طرف میدان مغناطیسی به  از این سیم وارد شود، بزرگی این میدان مغناطیسی

 
چند گاوس است و جهت هاي بردار نیرو و بردار میدان مغناطیسی به ترتیب از راست به چپ به کدام سو می توانند باشند؟

، شمال به جنوب، جنوب به شمال  (1

، شرق به غرب، جنوب به شمال  (2

، جنوب به شمال، شمال به جنوب  (3

، غرب به شرق، شمال به جنوب  (4
80. در شکل مقابل، نیروي مغناطیسی وارد بر سیم، به طرف  .................. و عددي که ترازو نشان می دهد  .................. از وزن آهن ربا

است. 
1) بالا – بیش تر

2) پایین – بیش تر
3) بالا – کم تر

4) پایین – کم تر

81. خطوط میدان مغناطیسی برآیند در اطراف دو سیم حامل جریان، مطابق شکل روبه رو است. کدام گزینه جهت جریان در سیم هاي 
، نیروي بین دو سیم را به ترتیب از راست به چپ به درستی نمایش می دهد؟   و 

1)  رانشی
2)  ربایشی

 
3)  رانشی    

4)  ربایشی

82. مطابق شکل زیر، سیم راست   به طول   توسط دو نخ سبک از سقف آویزان شده است و در میدان مغناطیسی یکنواخت
درون سویی به بزرگی   قرار دارد. اگر جرم هر متر سیم   برابر با   باشد، جریان سیم، چند آمپر و سوي آن

چگونه باشد تا نیروي کشش نخ ها برابر صفر شود؟   

1)  ، از  به 
2)  ، از  به 

3)  ، از  به 
4) 2 ، از  به 

I1I2>I1 I2

ab

cd

4 × N10−250cm

2 × 10−2

2 × 10−2

2 × 10+2

2 × 10+2

AB

− ↑ − ↓

− ↑ − ↓

− ↓ − ↑

− ↓ − ↑

MN1m
B = 0٫1TMN20g

(g = 10 )
N

kg
0٫2NM

2NM

0٫2MN

MN
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83. مطابق شکل دو سیم موازي حامل جریان در فاصلۀ  از هم قرار دارند و میدان مغناطیسی برایند ناشی از جریان دو سیم در نقطۀ 

 
 صفر است. در مورد جهت جریان ها و نوع نیروي مغناطیسی بین دو سیم کدام عبارت درست است؟ 

 
1)  و  هم جهت بوده و نیروي میان دو سیم جاذبه است.

2)  و  در خلاف جهت یکدیگر بوده و نیروي میان دو سیم دافعه است.
3)  و  هم جهت بوده و نیروي میان دو سیم دافعه است.

4)  و  در خلاف جهت یکدیگر بوده و نیروي میان دو سیم جاذبه است.

، عمود بر صفحۀ کاغذ، داراي جریانی درون سو است. کدام گزینه جهت و نیز آرایش خطوط میدان 84. سیم راست حامل جریان 
مغناطیسی در اطراف این سیم را به درستی نمایش می دهد؟

IB

 (1

IB

 (2

IB

 (3

IB

 (4
85. سیمی به طول  متر به گونه اي در میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی  تسلا قرار گرفته است که راستاي سیم با خطوط

میدان زاویۀ  درجه می سازد. اگر بزرگی جریان گذرنده از سیم  آمپر باشد، بزرگی نیروي مغناطیسی اي که از طرف سیم به عامل

 
به وجود آورندة میدان وارد می شود، چند نیوتون است؟  

4) 3) 2) 1) صفر
86. اگر دو قطب یک آهنرباي نعلی شکل در دو طرف صفحه ي کاغذ باشند. به طوري که قطب  زیر کاغذ و قطب  روي آن باشد.

در کدام شکل جهت نیروي مغناطیسی وارد بر سیم حامل جریان درست نشان داده شده است؟

I

F
 (1

I
F  (2

I

F
 (3

I

F
 (4

87. شکل زیر دو سیم بلند، موازي و حامل جریان را نشان می دهد که در آن  است. در کدام نقطه برایند میدان هاي
مغناطیسی ناشی از این سیم ها می تواند صفر باشد؟ 

 (1
 (2
 (3
 (4

88. در شکل زیر،  از طول سیم حاصل جریان در میدان مغناطیسی یکنواختی قرار دارد. بزرگی نیروي مغناطیسی وارد بر این
سیم چند نیوتون و جهت آن کدام است؟  

، درون سو  (1

، برون سو  (2

، درون سو  (3

، برون سو  (4

d

M

I1I2
I1I2
I1I2
I1I2

I

10٫1
1272

(sin = 0٫6)37∘

0٫160٫120٫28
NS

>I1 I2

a

b

c

d

40cm

24 2
−−

√

24 2
−−

√

24 ×2
−−

√ 10−4

24 ×2
−−

√ 10−4



10/6/2018 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

http://www.monta.ir/#printpreviewexam;hide=;caller=viewfutureexam;examrequestid=640455;details=1.%25D9%2581%25DB%258C%25D8%2… 15/26

 

30˚
I B

1( (

2( (

O

B
c e

I I
a b d f g

60̊ 60̊

I I I I

B

A C
 

+
E

K
A

C

B
DF

A

S

-

N

O

O

15فیزیک مغناطیس - عبدالملکیدبیرستان شهید شیرودي

، در یک میدان مغناطیسی یکنواخت قرار دارد. اگر با ثابت بودن جریان، سیم را به اندازة  89. مطابق شکل زیر، سیمی حامل جریان 
 درجه در جهت پادساعتگرد در صفحه دوران دهیم، بزرگی نیروي مغناطیسی وارد بر واحد طول سیم تقریباً چند درصد و چگونه

تغییر می کند؟    

 
، افزایش می یابد.      (1

، کاهش می یابد.  (2
، افزایش می یابد.  (3
، کاهش می یابد.  (4

90. مطابق شکل زیر، یک سیم به صورت دو ربع حلقه درآمده و به مداري متصل است و از آن جریان  آمپر عبور می کند. اندازة

) به ) و ( میدان مغناطیسی در نقطۀ  چند گاوس و در کدام جهت می باشد؟ ( و شعاع هاي حلقه هاي (
ترتیب  و  سانتی متر می باشد.) 

، برون سو  (1
، درون سو  (2

، برون سو  (3

، درون سو  (4

، قطعه سیم  قرار دارد و از آن جریان  91. مطابق شکل زیر و در میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی 
 می گذرد. برایند نیروهاي وارد بر قطعه سیم از طرف میدان مغناطیسی چند نیوتون و در چه جهتی است؟

    
1) صفر

، درون سو  (2

، درون سو  (3

، برون سو  (4

92. مطابق شکل زیر، سیم راستی توسط دو نخ به سقف متصل شده و در میدان مغناطیسی یکنواخت و درون سویی به بزرگی 
، طول آن  متر و جریان  آمپر از  به طرف  برقرار باشد، اندازة نیروي کشش هر  قرار دارد. اگر جرم سیم 

یک از نخ ها چند نیوتون است؟    

 (1
 (2
 (3
 (4

93. اگر  ،  و  ، به ترتیب آمپر، متر و نیوتون باشند، یکاي میدان مغناطیسی در  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

94. دو میله رساناي  و  که در مداري شامل مولد، آمپرسنج و کلید قطع و وصل است. توسط دو گیره عایق به صورت افقی نگه
داشته شدهاند و میله رساناي  که از بین قطبین یک آهنرباي  شکل عبور کرده روي دو میله افقی  و  تکیه دارد. اگر

کلید  را وصل کنیم، میله  چگونه حرکت می  کند؟
1) به سمت بیرون آهنربا می لغزد.
2) به سمت داخل آهنربا می لغزد.

3) به سمت بالا پرتاب می شود.
4) به تکیهگاه فشرده می شود.

I
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95. مطابق شکل مقابل،  از سیم رسانایی افقی با سطح مقطع   و چگالی  در یک میدان مغناطیسی یکنواخت به

بزرگی  قرار گرفته است. چه جریانی بر حسب آمپر و در چه جهتی از سیم رسانا عبور کند تا سیم در حالت تعادل قرار گیرد ؟(

 (

2)  - راست1)  - راست
4)  - چپ3)  - چپ

96. سیمی مستقیم و افقی که جریان  از آن عبور می کند، عمود بر خط هاي میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی  قرار

 
دارد. اگر این سیم در حال تعادل باشد، جرم واحد طول آن چند گرم بر متر است؟   و  

 (1 (2 (3 (4
97. سیم رساناي مستقیمی به طول   که حامل جریانی الکتریکی  است، در میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی  قرار دارد. به

گونه اي که راستاي سیم با جهت بردار میدان مغناطیسی زاویه ي   می سازد. اگر بدون تغییر سایز مشخصات، زاویه راستاي سیم با
جهت بردار میدان مغناطیسی را   افزایش دهیم، بزرگی نیروي مغناطیسی وارد بر این سیم نسبت به حالت قبل چگونه تغییر می 

کند؟  
2)  درصد افزایش می یابد.1)  درصد کاهش می یابد.
3)  درصد کاهش می یابد.

 
4)  درصد افزایش می یابد.

98. مطابق شکل زیر، سیم  به طول  و جرم  گرم توسط دو نخ که به دو انتهاي آن بسته شده اند، در میدان مغناطیسی
یکنواختی به بزرگی  که عمود بر صفحه و برون سو می باشد، آویزان است. اندازه جریان الکتریکی عبوري از سیم چند آمپر و

جهت آن به کدام سمت باشد تا نیروي کشش نخ هاي نگه دارنده صفر شود؟   و از جرم بقیه سیم صرف نظر شود.) 

1)  به 
2)  به 
3)  به 
4)  به 

99. مطابق شکل زیر، قطعه سیم  که حامل جریان  است در میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی  قرار دارد. کدام
گزینه به ترتیب بزرگی برایند نیروهاي وارد بر قطعه سیم بر حسب نیوتون و جهت آن را به درستی نشان می دهد؟

، برون سو  (1
، درون سو  (2
، برون سو  (3
، درون سو  (4

100. در یک سیملوله اگر با ثابت ماندن همه ي عوامل ، فقط شدت جریان عبوري از آن را  برابر کنیم، میدان مغناطیسی ایجاد شده
در داخل آن چند برابر می شود؟

 (1 (2 (3 (4
101. اگر شعاع حلقه نصف شود و شدت جریان الکتریکی عبوري از آن دو برابر شود، بزرگی میدان مغناطیسی در مرکز حلقه چند

برابر می شود؟
 (1 (2 (3 (4

102. یک سیم به طول  متر را به صورت سیم پیچ تخت به قطر  سانتی متر در می آوریم. اگر از این سیم پیچ تخت شدت جریان 

 آمپر عبور کند، اندازه ي میدان مغناطیسی در مرکز آن چند گاوس می شود؟  
 (1 (2 (3 (4

50cm2cm29 g

cm3
10T

g = 10 N

kg
3٫61٫8
3٫61٫8

4A100G

= 4π× )μ0 10−7 T ⋅m

A
(g = 10 N

kg

4 × 10−3404 × 10−44
ℓIB

53∘

21∘

(sin = 0٫8)53∘

2020
6565

AC6cm6
0٫4T

g = 10 )
N

kg
A ، 25C

C ، 2٫5A

A ، 2٫5C

C ، 25A

abcd10A5T

8٫3
8٫3
0٫2
0٫2

4

16842

1248
520

0٫5( = 4π× )μ∘ 10−7 T ⋅m

A
0٫10٫20٫250٫125
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103. سیمی به طول  را به شکل سیم لوله (بدون هسته ي آهنی) به قطر  و طول  در می آوریم و از آن شدت جریان 

 
 آمپر عبور می دهیم. اندازه ي میدان مغناطیسی در داخل سیم  لوله چند گاوس است؟ 

 (1 (2 (3 (4
104. از یک سیم به طول  متر پیچه مسطح به قطر  سانتی متر ساخته ایم. اگر از این پیچه جریان الکتریکی  آمپر عبور کند،

 
اندازه ي میدان مغناطیسی در مرکز آن چند گاوس است؟ 

 (1 (2 (3 (4
، داراي تعداد دورهاي  می باشند. اگر جریان  آمپر از 105. دو سیملوله ي هم محور و هم طول 
سیملوله ي  بگذرد، از سیم لوله ي  چه جریانی برحسب آمپر عبور کند تا برایند میدان هاي مغناطیسی ناشی از جریان دو سیملوله

روي محور مشترك آن ها برابر با صفر شود؟

 (1 (2 (3 (4

106. در شکل زیر، توان الکتریکی مصرفی مقاومت  برابر با  وات است. اگر سیملوله در هر متر  دور حلقه داشته باشد، بزرگی

 
میدان مغناطیسی داخل سیملوله و روي محور آن، چند تسلا است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

107. مطابق شکل زیر، از دو سیم راست، موازي، نازك و بلند که در صفحه ي کاغذ قرار دارند، جریان هایی با بزرگی یکسان می گذرد.
) به ترتیب از ) و ( اگر در نقطه ي وسط این دو سیم، برایند میدان هاي مغناطیسی برون سو باشد، سوي جریان الکتریکی در سیم هاي (

 
راست به چپ  کدام است؟

2) پایین، بالا1) بالا، پایین
4) بالا، بالا3) پایین، پایین

108. مطابق شکل زیر، از سیم پیچی که داراي هسته اي آهنی است، جریان  می گذرد. دو قطب  به ترتیب از راست به چپ

 
کدام اند؟

 (1 (2
 (3 (4

109. سیمی به طول  سانتی متر را به صورت حلقه اي درآورده و از آن جریان الکتریکی به شدت  آمپر عبور می دهیم. میدان

مغناطیسی حاصل، در مرکز حلقه چند گاوس است؟  

 (1 (2 (3 (4
110. در شکل مقابل توان مصرفی مقاومت  برابر  وات است. اگر سیم لوله در هر سانتی متر  دور داشته باشد، میدان مغناطیسی

داخل، سیم لوله چند تسلا است؟  

 (1

 (2

 (3

 (4

2 m5 cm50 cm

0٫5( = 4π× )μo 10−7 T ⋅m

A
0٫080٫160٫240٫4

2102٫5

( = 4π× )μ0 10−7 T ⋅m

A
10254

B,A= 300 , = 200NB NA2
BA

134
3

2

R830

( = 4π× )μ0 10−7 T ⋅m

A

2٫4π× 10+52٫4π× 10−5

9٫6π× 10−59٫6π× 10+5

12
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S−NN −S

N −NS−S

31٫425

( = 4π× )μ0 10−7 T ⋅m

A
510π2π

R164

( = 4π× )μ0 10−7 T ⋅m

A

3٫2π× 10−5

3٫2π× 10−4

16π× 10−4
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، سیملوله اي به طول  که شعاع هر حلقه ي آن  است، می سازیم و دو سر سیملوله را به یک 111. با سیمی به طول 
مولد با نیروي محرکه ي  ولت و مقاومتی درونی  وصل می کنیم. اگر مقاومت الکتریکی سیملوله  باشد، بزرگی میدان

 
مغناطیسی یکنواخت درون سیملوله، چند میلی تسلا است؟   

 (1 (2 (3 (4
112. سیمی به طول  را که مقاومت هر متر آن برابر با  است، به صورت سیملوله اي به شعاع  و طول  در آورده

و دو سر آن را به اختلاف پتانسیل  وصل می کنیم، بزرگی میدان مغناطیسی درون سیملوله چند گاؤس می شود؟   

 
 (1 (2 (3 (4

، جریان الکتریکی  می گذرد. بزرگی میدان مغناطیسی در نقطه ي  113. مطابق شکل مقابل، از حلقه ي ناقصی به شعاع 

 
(مرکز حلقه ي ناقص)، چند تسلا است؟  

 

 (1 (2

 (3 (4

114. مطابق شکل زیر، جریان هاي  در خلاف جهت یکدیگر از دو حلقه ي مسطح هم مرکز عبور می کنند. اگر جریان در
حلقه ي بزرگ تر برابر با  باشد، چه جریانی برحسب آمپر از حلقه ي کوچک تر عبور کند تا برایند میدان هاي مغناطیسی در مرکز

 
مشترك آن ها، برابر با صفر شود؟

 (1 (2

 (3 (4

115. یک سیم لوله از سیم روکش داري به قطر  در یک لایه کنار هم پیچیده شده است و جریان  از آن می گذرد. بزرگی

 
میدان مغناطیسی یکنواخت در داخل این سیم لوله چند گاوس است؟  

 (1 (2 (3 (4
116. مطابق شکل زیر، ذرة بارداري در امتداد محور سیملولۀ حامل جریانی با سرعت اولیۀ  پرتاب می شود. به این ذره در درون

سیملوله در چه جهتی نیروي مغناطیسی وارد می شود؟ 
1) رو به بالا وارد می شود.

2) رو به پایین وارد می شود.
3) نیرویی وارد نمی شود.

» می توانند درست باشند. » یا « 4) بسته به نوع بار ذره، گزینه هاي «
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) به ) و ( ) در زیر سیم قرار دارند. با وصل نمودن کلید، عقربه هاي ( ) در روي سیم و عقربۀ ( 117. در مدار شکل زیر، عقربۀ (
ترتیب از راست به چپ در کدام جهت قرار می گیرند؟   

S S

NN

 (1

S S

NN  (2

N

NS

S  (3

S

N

N

S  (4
118. با یک سیم رسانا به طول  یک پیچۀ مسطح به شعاع  ساخته ایم. اگر جریان  را از این پیچۀ مسطح عبور دهیم،

 
اندازة میدان مغناطیسی ایجاد شده در مرکز آن تقریباً چند گاوس است؟ 

 (1 (2 (3 (4
119. مطابق شکل، حلقۀ حامل جریان  درون حلقۀ حامل جریان  طوري قرار دارد که مراکز دو حلقه بر هم منطبق اند. اگر

میدان مغناطیسی در مرکز حلقه ها صفر باشد، نسبت  کدام است؟ 

 (1

 (2

 (3

 (4

120. یک سیم لولۀ آرمانی،  حلقه دارد و طول آن  است. اگر از سیم لوله جریان  بگذرد، بزرگی میدان مغناطیسی

 
درون سیم لوله چند تسلا است؟  

 (1 (2 (3 (4

، دو پیچۀ مسطح با شعاع هاي یکسان می سازیم. اگر میدان مغناطیسی در مرکز پیچۀ 121. با دو سیم به طول هاي  و 

، نسبت  کدام است؟ ،  برابر میدان مغناطیسی در مرکز پیچۀ شمارة  باشد  شمارة 

 (1 (2 (3 (4
122. با سیمی به طول  سیم لوله اي به طول  ساخته ایم. حلقه هاي سیم لوله با تقریب خوب، دایره هایی هم اندازه به شعاع 

 هستند. چه جریانی برحسب میلی آمپر از سیم لوله بگذرد تا اندازة میدان مغناطیسی درون سیم لوله و دور از لبه هاي آن 

شود؟ (سیم لوله را آرمانی فرض کنید و  است.)
 (1 (2 (3 (4

، پیچۀ مسطحی ساخته ایم که شعاع هر حلقۀ آن  است و از آن جریان  عبور می کند. میدان مغناطیسی 123. با سیمی به طول 
در مرکز پیچه  است. اگر با همان سیم، پیچۀ مسطح دیگري به شعاع  بسازیم و همان جریان از پیچه عبور کند، میدان

مغناطیسی در مرکز پیچه چند گاوس می شود؟
 (1 (2 (3 (4

1212
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دبیرستان شهید شیرودي فیزیک مغناطیس - عبدالملکی 20

،  و  به ترتیب از راست به چپ درست نشان داده شده است؟ 124. در کدام گزینه جهت و بزرگی میدان مغناطیسی در نقاط 
(سیم لوله را آرمانی فرض کنید.)  

 (1
 (2
 (3
 (4

، بزرگی میدان ، پیچۀ مسطحی داراي  حلقه با شعاع  درست کرده ایم. با عبور جریان  125. با سیمی به طول 

 
مغناطیسی در مرکز پیچه  می شود. شعاع پیچه  چند سانتی متر است؟   

 (1 (2 (3 (4
126. اگر جریان الکتریکی عبوري از یک سیملوله را به اندازة  افزایش دهیم، بزرگی میدان مغناطیسی یکنواخت داخل آن و دور

از لبه ها  درصد تغییر خواهد کرد. شدت جریان الکتریکی اولیۀ عبوري از سیملوله چند آمپر بوده است؟
 (1 (2 (3 (4

127. براي یک دستگاه تصویربرداري پزشکی احتیاج به میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی  است. اگر براي ایجاد این میدان

 
از سیملوله اي استفاده کنیم که جریان  از آن می گذرد، تعداد دور سیم هاي آن در واحد طول سیملوله در  کدام است؟

 (  و شعاع سیملوله خیلی کوچکتر از طول آن فرض شود.)

 (1 (2 (3 (4
128. از سیملوله اي بدون هسته که در هر  سانتی متر از طول آن  حلقه وجود دارد، جریان  می گذرد. بزرگی میدان

 
مغناطیسی روي محور سیملوله و به دور از لبه هاي آن چند گاوس است؟ 

 (1 (2 (3 (4
، نصف مقاومت الکتریکی نیم حلقه ي  است. اگر  ،  129. در شکل زیر، مقاومت الکتریکی نیم حلقه ي 

 و مقاومت الکتریکی معادل دو نیم حلقه برابر با  باشد، بزرگی میدان مغناطیسی در مرکز مشترك دو نیم حلقه (نقطه 

 
)، چند میکروتسلا و به کدام سمت است؟  ي 

(  و سیم هاي راست فاقد مقاومت الکتریکی هستند.) 

1)  ، برون سو
2)  ، درون سو
3)  ، برون سو
4)  ، درون سو

130. مطابق شکل زیر، از دو سیم نازك، بلند و موازي  و  که در صفحه ي کاغذ قرار دارند، جریان الکتریکی عبور می کند. اگر
بردار میدان مغناطیسی برایند ناشی از جریان هاي این دو سیم در نقطه هاي  و  برابر و برون سو باشد، جهت جریان الکتریکی در

سیم هاي  و  به ترتیب از راست به چپ چگونه است؟ 
1) بالا – پایین

2) بالا – بالا

 
3) پایین – پایین 

4)  پایین – بالا

abc

→ ← ← −−−

← → − →−−

← − →−− − →−−

→ ← −−− ← −−−

150mNR4mA

1٫5 × T10−4
(R)( = 4π× )μ0 10−7 T ⋅m

A
1٫522٫55

5A
20

5101525
1٫5T

50ASI

= 12 ×μ0 10−7 T ⋅m

A

25250250025 × 103

4010000٫5A

( = 12 × )μ0 10−7 T ⋅m

A

15 × 10−41515 × 10−21٫5
(1)(2)= 10cmr1

= 20cmr21Ω

O

= 4π×μ0 10−7 T ⋅m

A
2٫5π
2٫5π
1٫5π
1٫5π

(1)(2)

MN

(1)(2)
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131. از سیمی به طول  پیچه اي مسطح به شعاع  ساخته ایم.  حلقه از این پیچه در جهت عکس حلقه هاي دیگر
پیچیده  شده است. اگر جریان  از این پیچه عبور کند، بزرگی میدان مغناطیسی برایند در مرکز حلقه چند گاوس است؟ 

  

 (1 (2 (3 (4
132. از سیم رسانایی به قطر  میلی متر سیم لوله اي درست کرده ایم که حلقه هاي آن به هم چسبیده اند و بین حلقه ها فاصله ي وجود

ندارد. اگر از سیم لوله جریان  عبور دهیم، بزرگی میدان مغناطیسی درون سیم لوله چند گاوس می شود؟ 

 (1 (2 (3
 
4) داده ها کافی نیستند.

 
133. کدام یک گزینه هاي زیر دربارة میدان مغناطیسی ناشی از یک حلقۀ دایره اي حامل جریان صحیح نیست؟ 

1) خط هاي میدان در ناحیۀ داخل حلقه به هم نزدیک ترند.
2) در نقطه هاي روي محور حلقه، خط هاي میدان عمود بر محور حلقه است.

3) میدان مغناطیسی یک حلقۀ حامل جریان و یک آهنرباي تخت دایره اي درست مانند یکدیگر است.
4) هر حلقۀ حامل جریان را می توان یک دو قطبی مغناطیسی در نظر گرفت.

134. از سیمی به طول  متر، سیم پیچ تختی به قطر  سانتی متر درست کرده ایم. اگر از این سیم پیچ شدت جریان  آمپر عبور

( کند، اندازه ي میدان مغناطیسی در مرکز آن چند گاوس می شود؟ (

 (1 (2 (3 (4

عبور دهیم 135. می خواهیم با سیمی به طول  سانتی متر حلقه اي ناقص به شعاع  سانتی متر بسازیم و از آن جریانی به شدت 

طوري که بزرگی میدان مغناطیسی در مرکز این حلقه  شود،  چند آمپر باید باشد؟  
 (1 (2 (3 (4

136. از دو سیم هم طول، یک پیچه ي مسطح به قطر  سانتی متر و یک سیم لوله به قطر  سانتی متر و طول  سانتی متر ساخته ایم.
جریان الکتریکی سیم لوله چند برابر جریان الکتریکی پیچه ي مسطح باشد تا اندازه ي میدان مغناطیسی در مرکز پیچه و داخل سیم لوله

مساوي شود؟

 (1 (2 (3 (4

137. از سیمی فلزي و نازك به طول  متر پیچه اي مسطح به شعاع  سانتی متر درست می کنیم. اگر جریان گذرنده از پیچه 

 
باشد، اندازة میدان مغناطیسی در مرکز پیچه چند گاوس خواهد بود؟ 

 (1 (2 (3 (4
138. در شکل زیر،  از سیم افقی  در میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی  تسلا به صورت عمود بر خطوط میدان بین
دو قطب معلق است. پیش از بستن کلید، ترازو عدد  نیوتون را نشان می دهد. وقتی کلید  بسته می شود، اگر جهت جریان عبوري از

سیم، از  به  و مقدار آن برابر با  آمپر باشد، عددي که ترازو نشان می دهد، چند نیوتون است؟ 
 (1
 (2
 (3
 (4

m628cm10200
0٫5A

( = 4π× )μ0 10−7 T ⋅m

A

8π× 10−46π× 10−48π6π
3

5A

( = 12 × )μ0 10−7 T ⋅m

A

2 × 10−3200٫2

10303

= 4π×μ0 10−7 Tm

A
2

3π
2
3

4
3π

4
3

5010I

0٫3GI( = 4π× , π = 3)μ0 10−7 T ⋅m

A
2346

10560

6
3
2

3
3
4

90525mA

( = 4π× , π = 3)μ0 10−7 T ⋅m

A

9 × 10−59π× 10−59 × 10−19π× 10−1

50cmAB0٫2
12k

AB40
4

16
8
6
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139. از یک سیم لوله مطابق شکل جریان الکتریکی عبور می کند. جهت کدام تیغه ي مغناطیسی (قطب نما) درست رسم شده است؟

NS( )
 (1
 (2
 (3
 (4

140. ذره اي با بار الکتریکی  و با سرعت اولیۀ  در راستاي محور سیملوله اي به طول  که  دور حلقه دارد و از
آن جریان  عبور می کند، پرتاب می شود. در لحظۀ اول، بزرگی نیروي مغناطیسی وارد بر این ذره از طرف سیملوله چند نانونیوتون

 
است؟   

 (1 (2 (3
 
4) صفر

141. مطابق شکل مقابل، ذره اي باردار با بار منفی بر روي یک قرص قرار گرفته و همراه با آن در جهت نمایش داده شده می چرخد.
در این صورت عقربه ي مغناطیسی که در بالاي قرص آویزان شده چگونه حرکت می کند؟ (قرص و عقربه ي مغناطیسی ابتدا در صفحه 

 
ي کاغذ هستند.) 

1) قطب  عقربه به طرف بیرون از صفحه می چرخد.
2) قطب  عقربه به طرف  داخل صفحه می چرخد.

3) حول محور آویز خود نوسان می کند.
4) عقربه منحرف نمی شود.

142. یک سیملولۀ حامل جریان  که حلقه هاي آن به فاصله هاي یکسان از هم قرار دارند را از نقطه اي بریده و به دو سیملوله تبدیل
می کنیم. اگر جریان  را از یکی از سیملوله هاي جدید عبور دهیم، میدان مغناطیسی درون این سیملوله نسبت به سیملولۀ اولیه چگونه

تغییر می کند؟
2)  برابر می شود.1) تغییر نمی کند.

 
4) اطلاعات سوال کافی نیست.3) نصف می شود.    

143. تعداد حلقه هاي پیچه مسطحی با تعداد حلقه هاي یک سیملوله برابر است و از آنها جریان الکتریکی یکسان می گذرد. اگر میدان
مغناطیسی یکنواخت ایجاد شده در داخل سیملوله برابر با میدان مغناطیسی در مرکز پیچه باشد، طول سیملوله چند برابر قطر پیچه

است؟

 (1 (2 (3 (4

144. در شکل مقابل، سیم طویل حامل جریان و بردار سرعت اولیۀ ذرة باردار منفی در یک صفحه هستند. جهت نیروي وارد بر ذرة
باردار کدام است؟

 (1 (2
 (3 (4

145. در شکل روبه رو، توان مصرفی مقاومت  برابر  وات می باشد. اگر سیملوله در هر متر  دور حلقه داشته باشد، میدان

مغناطیسی حاصل در داخل سیملوله چند تسلا است؟ 

 (1 (2

 (3
 

 (4

1
2
3
4

4μC20 m

s
0٫2m400

3A

( = 12 × )μ0 10−7 T ⋅m

A
576425288

N

N

I

2I

2

12
1
2

1
4

⊗⊙

↑↓

R1241000

( = 4π× )μ0 10−7 T ⋅m

A

1٫2π× 10−31٫2π× 10+4

4π× 10+48π× 10−3
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146. سه سیم راست طویل عمود بر صفحه کاغذ از سه رأس یک مثلث متساوي الاضلاع می گذرند و حامل جریان الکتریکی هم اندازه 
 در جهت هاي نشان داده شده هستند. اگر سیم چهارم موازي سه سیم دیگر از مرکز مثلث بگذرد و جریان از آن عبور کند،

جهت برآیند نیروهاي وارد بر سیم چهارم کدام خواهد بود؟ 
 (1 (2
 (3 (4

147. مطابق شکل، دو سیملولۀ  و  هم محورند و طول هر دو برابر  است. تعداد دور سیملولۀ  برابر با  و تعداد دور
سیملولۀ  برابر با  است. اگر جریان  از سیملولۀ  و جریان  از سیملولۀ  عبور کند، اندازة برایند میدان مغناطیسی در

نقطۀ  (روي محور مشترك دو سیملوله) چند گاوس و به کدام جهت است؟     

 
، راست      (1

 
، راست      (2

، چپ  (3
، چپ   (4

148. از پیچه مسطحی به شعاع  سانتی متر که از  دور سیم نازك درست شده است، جریان  آمپر می گذرد. میدان

مغناطیسی در مرکز پیچه چند گاوس است؟ 
 (1 (2 (3 (4

149. چهار سیم راست و بلند حامل جریان هاي مساوي و در جهت هاي نشان داده شده، در رأس هاي یک مربع مطابق شکل قرار دارند.

 
نیروي الکترومغناطیسی وارد بر سیم حامل جریانی که از مرکز مربع می گذرد، در کدام جهت است؟  

 (1  (2
 (3 (4

150. در شکل مقابل دو سیم بلند  و  موازي هم در این صفحه قرار دارند و بر هم نیروي الکترومغناطیسی وارد می کنند. اگر
نیروي وارد بر هر متر سیم  ،  و نیروي وارد بر هر متر سیم  ،  باشد،  و  به ترتیب از راست به چپ در چه

جهتی هستند و اندازه ي آن ها چگونه است؟ 
 (1
 (2
 (3
 (4

چند سانتی متر باشد تا اگر جریان  ساخته ایم.  151. با سیم روکش داري به طول  متر، پیچه ي مسطح دایره اي به شعاع 

 
  از پیچه عبور دهیم، میدان مغناطیسی در مرکز آن   باشد؟

(  )

 (1 (2 (3 (4

و سپس آن را به صورت یک سیملوله به شعاع مقطع   در 152. سیمی به طول  را ابتدا به صورت یک پیچه ي مسطح به شعاع 
می آوریم. اگر طول سیملوله برابر   باشد و جریان عبوري از پیچه و سیملوله یکسان باشد، نسبت بزرگی میدان مغناطیسی روي

محور سیملوله به بزرگی میدان مغناطیسی در مرکز پیچه مسطح کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

I1I2

→↘

←↖

PQ0٫2mP200
Q3002AP3AQ

M( = 12 × )μ0 10−7 T ⋅m

A
30
78
30
78

102508

( = 12 × )μ0 10−7 T ⋅m

A
0٫61٫260120

→←

↓↑

(1)(2)

(1)F ⃗ 1(2)F ⃗ 2F ⃗ 1F ⃗ 2

= , ↑ , ↓F1 F2
= , ↓ , ↑F1 F2
> , ↑ , ↓F1 F2
< , ↓ , ↑F1 F2

100RR

I = 10A2٫5 × T10−3

= 4π×μ0 10−7 T ⋅m

A

2020 2
−−

√4040 2
−−

√

LR2R
4R

1
2

1
4
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153. در مدار شکل زیر، اگر بزرگی میدان مغناطیسی روي محور اصلی سیملولۀ آرمانی و دور از لبه هاي آن  گاوس و در هر متر

و از مقاومت الکتریکی سیملوله از سیملوله  حلقه باشد، نیروي محرکۀ مولد  چند ولت است؟ (
صرف نظر می شود.) 

 (1

 (2
 (3

 (4

154. میدان مغاطیسی یکنواخت درون سیملوله اي به طول  متر که داراي  حلقه است چند برابر میدان مغناطیسی در مرکز
پیچه ي مسطحی با تعداد  حلقه و به شعاع  سانتی متر است؟ (شدت جریان در هر دو یکسان است.)

 (1 (2 (3 (4
چگونه تغییر می کند؟ 155. مطابق شکل از دو سیم موازي بلند جریان  می گذرد. بزرگی میدان ناشی از دو سیم، از نقطه ي  تا 

 
(سیم ها عمود بر صفحه و نقطه ها روي صفحه اند.)

1) کاهش می یابد.
2) افزایش می یابد.

3) ابتدا افزایش، سپس کاهش می یابد.

4) ابتدا کاهش، سپس افزایش می یابد.

156. می خواهیم سیملوله اي بدون هسته ي آهنی بسازیم که وقتی جریان  از آن می گذرد میدان مغناطیسی  داخل آن

( برقرار شود. در هر سانتی متر سیملوله چند دور سیم لازم است؟  (
 (1 (2 (3 (4

، سیملوله اي ساخته ایم که حلقه هایش کاملآً به هم چسبیده است و از آن جریان  عبور می  157. از سیم رسانایی به قطر 

 
دهیم. اندازه ي میدان مغناطیسی یکنواخت درون سیملوله و به دور از لبه هاي آن چند گاؤس است؟  

4) 3) 2) 1) صفر
، سیملوله اي به قطر  می سازیم و از آن جریان  را عبور می دهیم. اگر حلقه هاي سیملوله در 158. با سیمی به طول  و قطر مقطع 

یک ردیف به هم چسبیده باشند، بزرگی میدان مغناطیسی حاصل روي محور اصلی سیملوله و به دور از لبه هاي آن، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

159. از سیملوله اي که حلقه هاي آن به یک دیگر چسبیده اند، جریان الکتریکی  را عبور می دهیم. اگر شعاع سطح مقطع سیم این

 
سیملوله برابر با  باشد، بزرگی میدان مغناطیسی روي محور اصلی این سیملوله چند تسلا است؟ 

 (1 (2 (3 (4
، حامل جریان  می باشد. اگر ذره اي با بار الکتریکی  با 160. مطابق شکل زیر، حلقۀ رساناي ناقصی به شعاع 
سرعت  از نقطۀ  مرکز حلقه در جهت نشان داده شده عبور کند، اندازه ي نیروي مغناطیسی وارد بر ذره در هنگام عبور از

این نقطه چند نیوتون و در کدام جهت است؟  

 (1

 (2

 (3

 (4

24π

2000(ε)= 4π×μ0 10−7 T ⋅m

A
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12 × 104
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18 × 104
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30030
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A
2050200500

2mm5A
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A

3 × 10−3303
LdDI
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2mm( = 12 × )μ0 10−7 T ⋅m

A

15 × 10−315301٫5 × 10−3
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A
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161. سیمی به طول  را یک بار به صورت حلقه اي در آورده و جریان  را از آن عبور می دهیم که در این حالت بزرگی میدان
مغناطیسی در مرکز حلقه برابر با  می شود. بار دیگر سیم را به صورت پیچه ي مسطحی با  دور سیم در آورده و جریان  از

آن عبور می دهیم. بزرگی میدان مغناطیسی در مرکز پیچه در این حالت چند تسلا می شود؟
 (1 (2 (3 (4

162. کدام یک نادرست است؟
1) در یک حوزه ي مغناطیسی دوقطبی ها هم جهت هستند.

2) مواد پارامغناطیس در میدان هاي بسیار قوي به طور موقت تا حدي خاصیت مغناطیسی پیدا می کنند.
3) جهت میدان مغناطیسی همواره از قطب N به سمت قطب S است.

4) هر گاوس معادل  تسلا است.

 
163. کدام یک از موارد زیر در مواد فرومغناطیس و پارامغناطیس مشترك است؟

1) داشتن دوقطبی هاي مغناطیسی
2) داشتن حوزه هاي مغناطیسی

3) آهن ربا شدن تحت تأثیر میدان مغناطیسی خارجی با هر شدت دلخواه
4) همه ي موارد فوق

 
164. کدام یک از گزینه هاي زیر درست است؟ 

1) مواد پارامغناطیسی هرگز خاصیت مغناطیسی از خود نشان نمی دهند.
2) در مواد فرومغناطیس، حوزه هاي مغناطیسی در حالت عادي بایک دیگر هم جهت اند.

3) مواد فرومغناطیس نرم، به سختی خاصیت آهنربایی خود را از دست می دهند.
4) خاصیت مغناطیسی مواد مغناطیسی از مولکول هاي سازنده ي آن ها نشأت می گیرد.

 
165. کدام گزینه در مورد مواد پارامغناطیس و فرومغناطیس، درست نیست؟

1) در مواد پارامغناطیس، در حالت عادي دو قطبی هاي مغناطیسی، داراي سمت گیري مشخص و منظم نیستند.
2) مواد پارامغناطیس، در میدان هاي قوي، خاصیت مغناطیسی پیدا می کنند.

3) خاصیت مغناطیسی در مواد فرومغناطیس، در اثر جابه جایی مرزهاي حوزه هاي مغناطیسی ایجاد می شود.
4) در مواد فرومغناطیس سخت، سمت گیري دوقطبی هاي مغناطیسی حوزه ها پس از حذف میدان مغناطیسی خارجی، به سهولت تغییر

می کند.

 
166. کدام گزینه در مورد مواد پارامغناطیسی نادرست است؟ 

1) دو قطبی مغناطیسی دارند اما حوزه ي مغناطیسی ندارند.
2) جهت گیري دو قطبی ها در این مواد کاملا منظم است.

3) در یک میدان مغناطیسی خارجی، خاصیت مغناطیسی پیدا می کنند.
4) با حذف میدان مغناطیسی خارجی، خاصیت مغناطیسی در آن ها محو می شود.

167. حوزه هاي مغناطیسی در مواد  .................. وجود دارد و در حضور یک میدان مغناطیسی خارجی، حجم حوزه هاي هم سو با میدان 
.................. می یابد.

2) پارامغناطیسی – کاهش1) پارامغناطیسی – افزایش
4) فرومغناطیسی – کاهش3) فرومغناطیسی – افزایش

 
168. توصیف زیر مربوط به کدام دسته از مواد است؟

 
«اتم هاي این مواد داراي دوقطبی مغناطیسی خالصی نیستند.»

2) دیامغناطیس1) پارامغناطیس
 
4) فرومغناطیس سخت3) فرومغناطیس نرم
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169. کدام یک از گزینه هاي زیر صحیح نیست؟ 

1) اورانیوم، پلاتین، آلومینیم، سدیم، اکسیژن و اکسید نیتروژن از جمله مواد پارامغناطیسی اند.
2) مس، نقره، سرب و بیسموت به طور ذاتی فاقد خاصیت مغناطیسی اند.

3) فولاد و آلیاژهاي آهن، کبالت و نیکل به سادگی آهنربا می شوند.
4) مواد فرومغناطیسی نرم براي ساختن آهنرباهاي الکتریکی مناسب اند.

 
170. کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد خواص مغناطیسی مواد فرومغناطیس سخت، نادرست بیان شده است؟ 

1) حجم حوزه هاي مغناطیسی در حضور میدان مغناطیسی خارجی ضعیف به سختی تغییر می کند.
2) اگر در میدان مغناطیسی خارجی قوي قرار گیرند، حجم حوزه هاي مغناطیسی همسو با میدان افزایش می یابد.

3) به دلیل خاصیت فرومغناطیس سخت فولاد می توان از آن به عنوان هسته ي آهنرباهاي الکتریکی استفاده کرد.
4) سمت گیري دو قطبی هاي مغناطیسی حوزه هاي مغناطیسی، پس از حذف میدان مغناطیسی خارجی قوي به سهولت تغییر نمی کند.

 
171. مواد مغناطیسی از نوع .................. مغناطیسی .................. مانند .................. براي ساخت آهنرباي دائمی مناسب هستند. 

2) فرو - سخت - فولاد1) فرو - سخت - نیکل خالص
4) فرو - نرم - فولاد3) پارا - سخت - نیکل خالص

 
172. کدام یک از گزینه هاي زیر صحیح نیست؟

1) از مواد فرومغناطیسی که حجم حوزه هاي آن به سختی در جهت میدان تغییر می کند، می توان آهنرباي دائمی ساخت.
2) از مواد فرومغناطیسی نرم در ساخت آهنرباي الکتریکی استفاده می کنند.

3) هر بخشی از دوقطبی هاي هم جهت را حوزه هاي مغناطیسی می نامند.
4) در مادة فرومغناطیس، دوقطبی هاي تمام حوزه ها در یک جهت اند.

173. کدام یک از شکل هاي زیر یک ماده فرومغناطیس را وقتی در یک میدان مغناطیسی خارجی قوي قرار گرفته است، درست نشان
می  دهد؟

 (1
 

 (2

 
 (3

 
 (4

 
) نشان می دهد. کدام گزینه نادرست است؟  ) و ( 174. شکل زیر وضعیت یک ماده ي مغناطیسی را در دو حالت (

1) این ماده فرومغناطیس است.
) ماده داراي خاصیت آهنربایی است. 2) در وضعیت (

) ماده در یک میدان خارجی رو به پایین قرار گرفته است. 3) در وضعیت (

 
4) از این ماده می توان براي تولید آهنرباي دائمی استفاده کرد.

 
175. کدام مقایسه درباره ي خواص مغناطیسی آهن خالص و فولاد درست است؟

1) در فولاد حجم حوزه هاي مغناطیسی به سهولت تغییر می کند، ولی در آهن خالص به سختی تغییر می کند.
2) آهن خالص مناسب ساخت آهنرباي دائمی و فولاد مناسب ساخت آهنرباي غیردائمی است.

3) فولاد فرومغناطیس سخت و آهن خالص فرومغناطیس نرم است.
4) آهن و فولاد هر دو پارامغناطیس هستند.
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